

上海市邮政管理局 上海市公安局 上海市国家安全局

上海市邮政管理局 上海市公安局 上海市国家安全局 关于加强中国共产党第二十次全国代表大会期间 寄递物品安全管理的通告

中国共产党第二十次全国代表大会（以下简称“党的二十大”）将于近期在北京举行。为保障党的二十大顺利举办，现就加强本市党的二十大期间寄递物品安全管理有关事项通告如下：

一、邮政快递企业应当加强党的二十大期间寄递物品安全检查

邮政快递企业（寄递企业）应当依法落实安全管理主体责任，

严格遵守禁止寄递物品管理规定，严格执行实名收寄、收寄验视、过机安检等安全管理制度。严格执行实名收寄制度，除信件和已签订安全协议的用户交寄的邮件快件外，邮政快递企业一律对寄件人身份进行查验登记，确认人证相符后方可收寄；对于寄件人拒绝出示有效身份证件，在邮件详情单、快递运单等服务单据上填写的身份信息与出示的有效身份证件不一致，人证不一致，或者拒绝登记其有效身份证件信息的，一律不予收寄。邮政快递企业对于已签订安全协议的用户，加强身份信息抽检复核。严格执行收寄验视制度并作出验视标识，对于禁止寄递的物品、不能确认安全性的物品、寄件人拒绝验视的物品，以及与登记信息不一致的物品，一律不予收寄。严格执行过机安检制度，自 2022 年 10 月 1 日 0 时至党的二十大闭幕之日 24 时，各邮政快递企业对寄往北京的邮件快件一律强化安全检查和消毒处理，对可疑邮件快件按规定报告邮政管理、公安、国家安全、应急管理和疫情防控等部门；经过安全检查和消毒处理的邮件快件要逐一加盖或粘贴收寄验视、过机安检及消毒处理标识，安检及消毒标识应当载明实施安检及消毒的单位（上海 XXX 企业）。实行寄递物品临时管控措施，自 2022 年 10 月 1 日 0 时至党的二十大闭幕之日 24 时，严禁收寄和投递寄往北京的低空慢速小型航空器、穿越机、具备超视距飞行能力的航空模型、轻小型无人机（最大飞行速度 50 千米/小时以上且最大起飞重量 8 千克以下），以及相关头戴式显示器、图传模块、飞控模块等关键零配件。

二、社会公众应当遵守党的二十大期间寄递物品安全管理规定

公民、法人和其他组织应当遵守寄递物品安全管理规定，交寄邮件快件时，应当出示本人有效身份证件，如实填写邮件详情单、快递运单等服务单据，并配合邮政快递企业做好收寄验视工作，不得交寄禁止寄递物品。寄件人违反国家规定，使用伪造、变造的身份证件或者冒用他人身份证件交寄邮件快件，尚不构成犯罪的，由公安机关依法予以处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任；造成人身伤害或者财产损失的，依法承担赔偿责任。邮政快递企业发现寄件人利用寄递渠道实施违法犯罪行为的，应当立即报告邮政管理局、公安局、国家安全局等部门，并协助调查处理。

三、有关部门应当加强党的二十大期间寄递渠道安全监管

上海市邮政管理局、上海市公安局和上海市国家安全局等部门将密切协作，依法严厉查处违反寄递渠道安全管理规定和本通告要求的行为，严防不法分子利用寄递渠道实施危害国家安全、公共安全的违法犯罪活动。邮政快递企业未严格落实邮件快件安全检查制度、未严格遵守禁止寄递物品管理规定、未严格进行寄件人身份和寄递物品查验登记的，由邮政管理部门依照《中华人民共和国邮政法》《中华人民共和国反恐怖主义法》《快递暂行条例》等法律法规严厉查处。寄件人违反寄递物品安全管理规定

的，由有关部门依法追究法律责任。邮政快递企业要积极配合邮政管理、公安、国家安全等部门的安全监管工作，为有关部门实施监督检查提供便利条件。

特此通告。

上海市邮政管理局

上海市公安局

上海市国家安全局

(此件主动公开)

2022年9月21日